

ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತು

ಚುಕ್ಕೆ ಗುರುತಿಲ್ಲದ ಪ್ರಶ್ನೆ ಸಂಖ್ಯೆ : 147 (205)

ಸದಸ್ಯರ ಹೆಸರು : ಶ್ರೀ. ಕೇಶವ ಪ್ರಸಾದ್. ಎಸ್
(ವಿಧಾನಸಭೆಯಿಂದ ಚುನಾಯಿತರಾದವರು)

ಉತ್ತರಿಸುವ ಸಚಿವರು : ಗಣಿ ಮತ್ತು ಭೂ ವಿಜ್ಞಾನ ಹಾಗೂ
ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಸಚಿವರು.

ಉತ್ತರಿಸುವ ದಿನಾಂಕ : 10.12.2024

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಉತ್ತರ
ಅ)	<p>ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಜಾರಿಯಿರುವ RKVY ಹಾಗೂ NHM ಯೋಜನೆಗಳು ಪ್ರಾರಂಭವಾದಾಗಿನಿಂದ ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಉಪಯೋಗಿ ವಸ್ತುಗಳ ಒಂದೇ ದರಪಟ್ಟಿಯಿದ್ದು, ಅದನ್ನು ಪರಿಷ್ಕರಿಸುವ ಪುಸ್ತಾವನೆ ಸರ್ಕಾರದ ಮುಂದಿದೆಯೇ ; ಹಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ ಯಾವ ಕಾಲ ಮಿತಿಯಲ್ಲಿ ಪರಿಷ್ಕರಿಸಲಾಗುವುದು;</p>	<p>1. ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಜಾರಿಯಲ್ಲಿರುವ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕೃಷಿ ವಿಕಾಸ ಯೋಜನೆಯು ಕೇಂದ್ರ ಪುರಸ್ಕೃತ ಯೋಜನೆಯಾಗಿದ್ದು, ರೈತರಿಗೆ ಸಹಾಯಧನ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿರುವ ಘಟಕಗಳಾದ ನೀರಿನಲ್ಲಿ ಕರಗುವ ರಸಗೊಬ್ಬರ, ಬೆಳೆ/ಹಣ್ಣು/ಹೂಗಳ ಹೊದಿಕೆ, ಲಘು ಪೋಷಕಾಂಶ, ಸೋಲಾರ್ ಪಂಪ್ ಸೆಟ್ ಗಳು, ಸ್ವಯಂ ಚಾಲಿತ ಹವಾಮಾನ ಆಧಾರಿತ ಘಟಕಗಳು, ಫಾರಂ ಗೇಟ್, ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಕ್ರೇಟ್ಸ್, ಮೇಲಾವರಣ, ಮೋಹಕ ಬಲೆಗಳು, ನೀರು ಸಂಗ್ರಹಣಾ ಘಟಕ ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ದರ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ದರಗಳಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ DPR ಗೆ ಅನುಮೋದನೆ ಪಡೆಯಲು ಕ್ರಮ ವಹಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ದರ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಪರಿಷ್ಕರಿಸುವ ಪುಸ್ತಾವನೆ ಸರ್ಕಾರದ ಮುಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ.</p> <p>2. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಮಿಷನ್ (NHM) ಯೋಜನೆಯು ಕೇಂದ್ರ ಪುರಸ್ಕೃತ ಯೋಜನೆಯಾಗಿದ್ದು, ಘಟಕ ವೆಚ್ಚಗಳನ್ನು ಪರಿಷ್ಕರಿಸಲು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಕೋರಲಾಗಿದೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಕಾಲಮಿತಿ ನಿರ್ಧರಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲ.</p>

<p>ಆ) ರೈತರಿಗೆ ಉಪಯೋಗಿ ರಿಯಾಯಿತಿ ದರದಲ್ಲಿ ನೀಡುವ ಯೋಜನೆಯಾದ (RKVY & SMAM) ನಲ್ಲಿ ಕೊಡುವ ಒಂದೇ ಕಂಪನಿಯ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳ ದರವು ಕೃಷಿ ಹಾಗೂ ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಇರಲು ಕಾರಣಗಳೇನು?</p>	<p>ತೋಟಗಾರಿಕಾ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ನೀಡುವ ಯೋಜನೆಯಾದ (RKVY & SMAM) ನಲ್ಲಿ ಕೊಡುವ ಒಂದೇ ಕಂಪನಿಯ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳ ದರವು ಕೃಷಿ ಹಾಗೂ ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಇರಲು ಕಾರಣಗಳೇನು?</p>	<p>ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ KTPP ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಟೆಂಡರ್ ಗಳನ್ನು ಆಹ್ವಾನಿಸಿ ದರ ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ, ಹೀಗಾಗಿ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಟೆಂಡರ್ ಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದೇ ಕಂಪನಿಯ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳ ದರದಲ್ಲಿ ವ್ಯತ್ಯಾಸ ಕಾಣಬಹುದು.</p>
<p>ಇ) ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಸಹಕಾರದ ಯೋಜನೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಹನಿ ನೀರಾವರಿ ಪದ್ಧತಿಯ ಯೋಜನೆಗೆ ನೀಡುವ ಮಾನದಂಡಗಳು (ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳು) ಒಂದೇ ಇದ್ದರೂ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ರೈತರಿಗೆ ನೀಡುವ ಸಹಾಯಧನ ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಬೇರೆ ಇರಲು ಕಾರಣಗಳೇನು ?</p>	<p>ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಸಹಕಾರದ ಯೋಜನೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಹನಿ ನೀರಾವರಿ ಪದ್ಧತಿಯ ಯೋಜನೆಗೆ ನೀಡುವ ಮಾನದಂಡಗಳು (ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳು) ಒಂದೇ ಇದ್ದರೂ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ರೈತರಿಗೆ ನೀಡುವ ಸಹಾಯಧನ ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಬೇರೆ ಇರಲು ಕಾರಣಗಳೇನು ?</p>	<p>ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಕೃಷಿ ಸಿಂಚಾಯಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ ತುಂತುರು / ಹನಿ ನೀರಾವರಿ ಘಟಕ ಅಳವಡಿಕೆಗೆ ಕೃಷಿ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಬೇಡಿಕೆ ಇದ್ದು, ತುಂತುರು ನೀರಾವರಿ ಘಟಕ ಅಳವಡಿಕೆಗೆ ಸಣ್ಣ ಮತ್ತು ಅತಿ ಸಣ್ಣ ರೈತರಿಗೆ 2.0 ಹೆಕ್ಟೇರ್ ಪುದೇಶದವರಿಗೆ ಶೇ.90ರಷ್ಟು ಸಹಾಯಧನವನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p> <p>ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಬೆಳೆಗಳಿಗೆ ಹನಿ ನೀರಾವರಿ ಘಟಕ ಅಳವಡಿಕೆಗೆ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದು, ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ರೈತ ವರ್ಗದವರಿಗೆ 2.0 ಹೆಕ್ಟೇರ್ ಪುದೇಶದವರಿಗೆ ಶೇ. 90 ರಷ್ಟು ಸಹಾಯಧನವನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p>

HORTI 491 HGM 2024



(ಎಸ್. ಎಸ್. ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ್)

ಗಣಿ ಮತ್ತು ಭೂ ವಿಜ್ಞಾನ, ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆ